

2021 | 02

No. 05

TREND BEYOND
COLORS



Raw Beauty
原始之美



自然彩光，入室暖心

專訪分寸設計 黎姿吟

撰文 | Tammy 圖片提供 | 分寸設計

走進森林的綠意、樹幹枝桠的枯楓、還有陽光穿透後露出的金橙色，這個空間給人自在放鬆的感受，並帶來沉靜與溫暖希望之感。立邦漆 20/21 色彩趨勢 Raw Beauty 的自然色系，將這美好的色彩組合，為空間帶來蓬勃朝氣。而擅長使用顏色入室的分寸設計設計師黎姿吟，為三口之家注入意想不到的色彩組合，呈現既舒適又有個性的美好想像。



「如人與人之間的碰撞，色彩也有很多碰撞的可能性。」黎姿吟在空間中大膽鋪陳奶茶色與綠色，二種顏色的大塊交融，代表男主人與女主人在家中不同場域的主場，自然色系在舒適中也能創造出個性感，讓色彩跳脫出既定的規則，巧妙地展現空間氛圍。從建築轉做室內設計的黎姿吟，近年來以色彩空間獲得許多獎項的肯定，包括德國 iF Design Award、華人室內設計金創獎等，其中與台灣設計研究院合作的「循秘旅途」空間，巧妙的色彩運用，使其備受

注目。

顏色創造不同場域氛圍

「一家三口的家是什麼樣子？」設計之初，黎姿吟讓每位家人從挑選顏色開始：「媽媽選擇了最近很流行的奶茶色，爸爸挑選帶了一點灰的綠，小朋友則選了她最愛的粉紅色。」三個不同的色彩，如何和諧展現在空間中？奶茶色的褐與綠色都帶有黃的成分，屬於大地色系，搭起來會是協調好看的，另外選擇帶灰的粉色壓低彩度，保留在小孩房個人空間裡。

在客廳與開放式廚房的大空間，

黎姿吟則大膽讓綠與奶茶色這二個顏色碰撞，廚房的奶茶色延伸到天花板與樑柱，創造大面積的延伸感，「顏色沒有做到樑的話，變成好像是東一塊西一塊，反而沒有連續性與融和感。」黎姿吟特別將廚房的空間做了比較大的更動，讓大量的採光進來，藉由光線也讓暗面與亮面表現出不同的氛圍。

採光給予色彩新生命

從廚房灑進的大量光線，讓原先較為濃郁的茶色變得輕盈，吧台上則因一盞黃色的燈，展現出溫暖的



寧靜感。在空間的色彩運用上，黎姿吟建議不要害怕選擇重色系，因為色票是平面、空間則是立體的，當顏色放在立體的空間時，再加上光線的關係，往往會和色票上的顏色有些微差異；例如淺藍色，燈一照下反而不明顯，因而黎姿吟說：「下得夠重，空間的個性才會出來。」同時，黎姿吟更提到：「像這個家就是配色比較大膽的案例，從客廳延伸到儲藏室的綠色，在燈光下就顯得亮了，顏色會隨時間產生不同的變化，在自然光與燈光下又有不同的感受。」

以白串接過度空間

除了大面積的個性色彩碰撞，空間中大量的以白色串連，給予視覺一個喘息的空间，像是廚房外的洗衣房、主人的房間與餐廳等，皆以全白來表現。而沒有自然採光的浴室，則使用白、灰及大自然木色，

以男主人為場域主調性，大面積的窯變磚，創造出一種大自然中樹幹質感的調性，與同樣大地色系為主調的客廳空間，形成不同的氛圍轉換，在個性中交織出平靜優雅的原野感受。





改變心情，顏色是最好的方法

而在空間中居住了 2、3 年後，往往會有想換新的念頭，而顏色，就是最快的方式，看膩了，就可以換色，如同搬入一個新家的感覺。如果選擇的都是淡色系，在保養上黎姿吟建議挑選蛋殼光的漆，不僅耐髒，還可用抹布擦拭，像此屋案

便是採用蛋殼光的油漆，蛋殼光澤更為空間中的色彩帶來的雅緻感。她推薦防污效果很好的立邦荷效超抗污蛋殼光乳膠漆，便是藉由漆膜表面疏水性，使污漬不易停駐在牆面上，耐擦洗還具備超低氣味、低有機揮發物的防霉功能，特別適合有兒童的家。

特殊色點亮空間

空間的色彩選擇，通常以舒適度為主，即便是大地色系的原始之美，在黎姿吟的巧妙安排下，也能展現個性。廚房洗手台前的跳色壁磚，便為空間帶來畫龍點睛的個性風彩，選用和原始之美色調接近的褐、黃、粉紅等，稍稍亮色系甚至

帶有特殊紋路材質的色塊，因為和牆面有同樣的色彩元素，不僅不會突兀，反而為空間帶來活力。

也許是建築背景的冷靜分析，黎姿吟在用色與鋪陳方式，更善用色彩在不同層次的變化，讓原始之美的色彩，因採光與結構上跳脫一般的思考，感覺就像把大自然融進水泥線條之中，讓人感受到寧靜又陽光充滿的生氣。

ABOUT 一分寸設計

Web | www.cmyk-studio.com
FB | CMYK studio 分寸設計

植物萃取更環保 去甲醛更抗菌抗污！

對有兒童的家來說，去甲醛油漆已經是基本要求，「立邦原生植萃兒童漆」將健康保護再升級，獨創萃取天然植物精華，從源頭就配備環保基因，榮獲美國 USDA 生物基認證，進化至能淨化室內空氣中的游離甲醛，還達到 99.99% 級抗菌，及耐擦洗 30,000 次以上的 I 級抗污，對於好動的兒童們，根本是零死角的環保守護，是兒童與家長們的一大福音！產品獲德國萊茵 TUV 及美國綠色衛士 (GREENGUARD) 室內空氣質量金級雙認證，更安全的植物性資源取代石油能源，真正做到永續及高品質，提供更全方位的居家守護。



立 邦 為 你
刷 新 生 活



立邦油漆（香港）有限公司
服務電話：852-26999333
Web: www.nipponpaint.com.hk



香港商立邦塗料有限公司台灣分公司
服務電話：0800-051-687
Web: www.nipponpaint.com.tw